Interés simple

~

Interés o renta (I): Es la ganancia que produce un
CAPITAL al ser prestado durante cierto TIEMPO y bajo
un porcentaje previamente acordado (TASA DE
INTERES).

* CAPITAL(C): Es la cantidad de dinero que una persona
o entidad financiera va a ceder en forma de préstamo
para obtener ganancias.

*  TIEMPO (t): Es el periodo durante el cual se va a ceder
0 depositar un determinado capital. Para calcular el
interés, se considera generalmente el mes comercial
(30 dias) y el afio comercial (360 dias).

* TASA DE INTERES (r %): Nos indica qué tanto por
ciento del capital se obtiene como ganancia en una
unidad de tiempo.

Ejemplos:

i. Una tasa de interés del 15 % anual, significa que por
cada afio se gana el 15 % del capital prestado o
depositado.

ii. Una tasa de interés del 2 % mensual, significa que
cada mes se gana el 2 % del capital.

iii. Una tasa de interés del 12 % trimestral, significa que
por cada tres meses se gana el 12 % del capital.

o INTERES SIMPLE: Es cuando el interés o ganancia
gue produce el capital, en cada unidad de tiempo, no
se acumula al capital.

Ejemplo:

Se presta un capital de S/. 10 000 durante tres anos
a una tasa de interés del 20 % anual.

Tenemos:

C=5/.10000
t = 3 aflos
r % = 20 % anual
— Cada afio se gana 20 % de:

S/. 10 000 = 20
100

x10 000 = S/. 2000

C =10 000 C =10 000 C=10000
2 000 2 000 2 000

Luego el interés total al finalizar los tres anos es:
I=3x S/.2000 = S/. 6000

e MONTO (M): Es la suma recibida al final del periodo
y es igual al capital mas los intereses que generd.

M=C+I

En nuestro ejemplo; al finalizar el tercer afio el
prestamista recibio:

M =10 000 + 6 000
M=S/. 16 000

Férmula para calcular el Interés Simple:

c.r.t
100

I:

"Esta formula se utiliza cuando la tasa de interés (r)
y el tiempo (t) estan en LAS MISMAS UNIDADES".

Es decir:
r t
anual anos
mensual meses
diario dias
bimestral bimestres
trimestral trimestres etc.
Observaciones:

1. Cuando no se indique la unidad de tiempo de la tasa
de interés, se asumira una tasa anual.

2. Si"r'"y "t" no estan en las MISMAS UNIDADES pode-
mos reemplazarlas por su equivalencia.

Ejemplo:

16 % bimestral
24 % trimestral
48 % semestral
96 % anual

4 % quincenal

8 % mensual < >

i % diario
30



3. Enlos casos que sean dificiles encontrar su equivalencia
podemos usar las siguientes férmulas:

Cxrxt "r"(anual)
I= = cuando:
1200 "t" (meses)
_Cxrxt — cuando: r (an’ual)
36 000 "t"(dias)
Ejemplos:

1. Kevin deposité S/. 4 800 en el Banco Wiese a una
tasa del 11 % anual. ¢{Cuanto habra ganado en cinco
meses?

Solucion:

De los datos tenemos:

C=5/.4800
t = 5 meses
r=11% anual
I=7?

Como "r" esta en afios y el tiempo en meses, usamos:

I= Cxrxt
1200
I- 4800 «11x5
1200
1=5/.220

2. Calcular el monto que genera un capital de S/. 10 000
en 27 dias al 12 % anual.

Solucion:

C=10000
r=12 % anual
t =27 dias
M=7??

Para calcular el monto debemos hallar primero el
interés. Como el tiempo esta en dias y la tasa anual;
usaremos:

_ Cxrxt
36 000

[ 100001227

36 000
I=5/.90
finalmente: M = 10 000 + 90
. M=5/.10090

3. Calcular el monto que genera un capital de S/. 400,
durante 10 meses al 2 % bimestral.

Solucion:

podemos hallar su equivalencia (de "r" y "t")

Veamos:
C =400
t = 10 meses
r % = 2 % bimestral = 1 % mensual
M=7?
[_ 400101
100
I1=5/.40
finalmente: M = 400 + 40
. M=§5/.440
Problemas para la clase
Nivel I

1. Calcular el interés en cada caso:

a. C=S5/.2000
r % = 2 % anual
t = 3 afos

b. C=5/.300
r % = 20 % anual
t = 2 afos

c. C=5/.1000
r % = 35 % mensual
t = 8 meses

d. C=S5/.500
r % = 2 % anual
t = 10 anos

e. C=5/. 280

r % = 10 % trimestral
t = 6 trimestres

2. Calcular el interés en cada caso:

a. C=5/.2000
r % = 48 % bimestral
t = 8 meses

b. C=5/.340

r % = 10 % mensual
t = 6 bimestres

c. C=5/.2400
r % = 12 % trimestral
t = 8 meses



d. C=5/.5000
t=12dias
r % = 30 % mensual

e. C=5/.2000
t = 3 afos
r % = 6 % mensual

3. En cada caso, calcular el monto que se genera:

a. C=5/.400
t = 6 afos
r % = 2 % bimestral

b. C=5/.3000
t = 6 meses
r % = 4 % cuatrimestral

c. C=5/.2400
t = 3 anos
r % =5 % mensual

d. C=5/.1500
t = 2 afos
r % = 8 % bimestral

e. C=5/.2800

t = 2 anos
r% =5 % anual

Nivel II

1. Calcular el interés que produce un capital de S/. 300
en 18 meses al 4 % mensual.

a) S/. 272
d) 140

b) 216
e) 148

c) 200

2. Calcular el interés que produce un capital de
S/. 2 000 en dos anos al 2 % trimestral.

a) S/. 320 b) 3200
c) 1600 d) 800
e) 1400

3. Elinterés que produjo un capital durante ocho meses
y al 12 % anual fue de S/. 48. Calcular el capital.

a) S/.1200 b) 800
c) 600 d) 900
e) 720

4. Elinterés que produjo un capital durante tres afnos y
al 2 % mensual fue de S/. 1 800. Calcular el capital.

a) S/. 2500
c) 2400
e) 1750

b) 3 000
d) 1800

5. El interés que produjo un capital durante ocho mesesy
al 5 % bimestral fue de S/. 240.

a) S/. 840 b) 1 000
¢) 2400 d) 1200
e) 670

6. Un capital del 30 % de S/. 8 000 se impone durante
un tiempo de cuatro meses a una tasa anual del "r" %,
écual es la tasa anual, si el interés producido fue de
S/. 80?

a) 10 %
d) 12 %

b) 20 %
e)5%

¢) 15 %

7. Un capital de S/. 440 se impone durante cinco afios a
una tasa anual del "r" %, écudl es la tasa anual, si el
interés producido fue de S/. 352?

a) 32 %
d) 8 %

b) 12 %
e) 64 %

c) 16 %

8. Un capital de S/. 960 se impone durante 320 dias a
una tasa del r % mensual, écudl es la tasa mensual,
si el monto generado fue de S/. 1 4727

a) 20 %
d) 10 %

b) 5 %
e) 2 %

) 32 %

9. Un capital de S/. 2 000 se impone durante cierto
tiempo a una tasa del 10 % anual, écudl es es el
tiempo de imposicion, si el interés generado fue de
S/. 400?

a) 20afos
d) 4

b) 5
e) 10

c) 2

10.El monto que genera un capital de S/. 2 000 al 10 %
mensual durante "t" afios fue de S/. 6 800. Calcular el
tiempo "t".

a) 6 anos
d) 4

b) 2
e) 12

c) 20

11.El monto que genera un capital de S/. 4 800 al 30 %
trimestral durante "t" meses fue de S/. 9 600. Calcular
el el tiempo "t".

a) 12 meses
d) 14

b) 10
e) 8

c) 16
12.Calcular el monto que genera un capital de S/. 3 680
al 24 % cuatrimestral durante cinco afnos.

a) 15724
d) 18336

b) 18720
e) 15428

c) 16928






